

परमात्मा से आप भी मिल सकते हैं...

इस संसार का एक भी प्राणी सत्यता के साथ पूरे निश्चय से ये नहीं कह सकता कि मैंने परमात्मा को देखा है, उनसे मिलन मनाया है, उनकी पालना ली है। लेकिन हम ये पूरे निश्चय, दृढ़ विश्वास और साक्ष्य के साथ कह सकते हैं कि हमने उसे देखा भी है, उनकी पालना भी ली है, और उनके गोद के अतीन्द्रिय सुख के झूले में भी हम झूले। हम और हमारे जैसी लाखों आत्मायें इस सुख से भरपूर मिलन का आनंद ले रही हैं... ये दृश्य सिर्फ अरावली श्रृंखला में स्थित आबू पर्वत पर ही देखने को मिलता है। अगर आप भी सच में उनसे मिलना चाहते हैं! तो बस एक कदम आगे बढ़ायें। वहीं आपकी उनसे मुलाकात होगी।



कहा जाता है, 'जैसा बाप वैसा बेटा', तो हमारे पिता परमात्मा शिव का रूप ज्योतिर्बिन्दु निराकार, तो हमारा भी रूप ज्योतिस्वरूप ही होगा ना! ज्योत से ज्योत जलेगी ना! और अज्ञान अधियारा मिटेगा। जब किसी का बच्चा विदेश में पढ़ता है, और उसके पिता को जब अपने बच्चे से मिलना होता है तो वो किस चीज़ का सहारा लेता है, वायरलेस कनेक्शन या 'बेतरा का तार'। इसका मतलब है कि किसी से भी अगर हमको स्थूल में भी

बात करनी हो तो उसके लिए भी हमें थोड़ा सूक्ष्म बनना पड़ता है। वैसा ही यदि परमात्मा से मिलन मनाया है या सम्बन्ध जोड़ना है, तो हमें भी अपने मन के तार को उसके साथ जोड़ना होगा। वास्तव में देखा जाए तो मनुष्य का सीधा तारतम्य 'मन' से है। मन ही तो मिलन मनायेगा ना! ऐसा ही सुंदर मिलन हमने देखा भी, मनाया भी और मनाते हुए अनेक जिज्ञासुओं को देखा। इस मिलन में और कुछ नहीं, सिर्फ मन और दिल से ही मिलन मनाया जाता है।

जब मन को वास्तव में जो चाहिए था वो मिल जाता, तब वो सुकून महसूस करता है और खुशियों में झूम उठता है। तब गीत गाने लगता, 'पाना था सो पा लिया, अब ना रहा कुछ बाकी...' ये हमने अपनी आँखों से देखा व सुकून पाया। ये ऐसा सुंदर अलौकिक मिलन इस धरा पर हो रहा है। तो आपका मन उनके मिलन के लिए लालायित नहीं है! आखिर वो आपका भी तो पिता है ना! जिसे पाने के लिए ही तो आप उसे पूजते रहे, पुकारते रहे, पहाड़ों-कन्दराओं

में ढूँढते रहे। तो आइये, आपको हम बताते हैं उनकी मिलन भूमि के बारे में। ऐसे सुंदर मिलन की धरनी आबू अरावली पर्वत है, जहाँ उस अलौकिक मिलन की महफिल लगती रहती है। आप भी इस महफिल में शामिल होना चाहेंगे ना! तो अब देर किस बात की! आये और इस महफिल में शामिल हो जाये और अपने उस प्राण प्राणेश्वर के सच्चे आशिक बनकर उसको अपने दिल में बसा लें और उनसे मिलन का आनंद लें।

वो ही है परमात्मा...ये पहचान कैसे हो!

आखिर परमात्मा कौन हो सकता है? क्या अलग-अलग धर्म, वर्ग और पंथ का अलग-अलग परमात्मा है या इस सृष्टि और सृष्टि में हम सभी मनुष्यात्माओं को रचने वाला परमात्मा एक है? इसपर विचार करें तो देखने में आता है कि एक तरफ तो हम कहते हैं कि गॉड इज़ वन, सबका मालिक एक। वहीं दूसरी ओर हम कह देते कि मुझमें भी भगवान, तुझमें भी भगवान। फिर कोई कहते ये मेरा भगवान, वो तुम्हारा भगवान। फिर और कई तो प्रकृति को भी भगवान मानते हैं। सृष्टि में इन विभिन्न तरह के भाव लिए विभिन्न वर्ग हैं। यहां असमंजस की स्थिति पैदा हो जाती है कि आखिर वो है कौन? परमात्मा को कौन-सी ऐसी कसौटी पर कसैं कि उसे यथार्थ रूप से पहचाना जा सके? ताकि अगर कल ही भगवान हमारे सामने आ जायें तो हम उसे पहचान सकें। तो इसके लिए हैं ये मुख्य पाँच कसौटियाँ जिससे उसे पहचाना जा सके...

1. भगवान वो हो सकता है

जो सर्वमान्य हो

ग्लोबली एक्सेप्टेड हो। जिसको सभी धर्म वाले परमात्मा स्वीकार करें, जैसे हम कहते हैं कि राम भगवान है, लेकिन अन्य धर्म वाले तो कहते हैं कि ये आपके भगवान हैं। उसी श्रृंखला में यदि हमें ईशा मसीह कहें, तो हम कहेंगे कि ये तो क्रिश्चन धर्म के हैं। इसी तरह सभी ने अपने-अपने भगवान बना रखे हैं, तो ये तो सर्वमान्य नहीं हुआ ना! भगवान तो वो है ना जिसे सभी मानें। कोई भी स्पष्ट नहीं है, तो उसे भगवान कैसे मानें!

सर्वोच्च हो

जिसके ऊपर कोई ना हो। उसका न कोई माता-पिता हो, न बंधु-सखा, न शिक्षक, उसे कहेंगे परमात्मा। लेकिन जितने भी धर्म पिता हैं या दिव्य आत्मा हैं, उनके माता-पिता, बंधु-सखा सब हैं, तो ये भगवान कैसे हो सकते हैं!

3. परमात्मा उसे कहा जायेगा जो सर्वोपरी हो

अर्थात् जिसका जन्म-मरण के चक्र से कोई नाता न हो। परमात्मा को अजन्मा कहते हैं। अजन्मा के साथ-साथ ये भी कहा जाता है कि उसे काल कभी नहीं खा सकता। लेकिन



सभी को यहां शरीर छोड़ते और जन्म

लेते दिखाया जाता है। तो ये भी उस कसौटी के साथ खरा नहीं उतरा।

4. परमात्मा उसे कहेंगे जो सर्वज्ञ हो

जिसको तीनों कालों और तीनों लोकों का ज्ञान हो। जो त्रिकालदर्शी हो। लेकिन आज तक जो सुना व पढ़ा है कि विष्णु जी के पास समस्या का समाधान न होने पर शंकर जी के पास भेजते और वहाँ भी समाधान न हो तो ब्रह्मा जी के पास भेजते हैं।

जो सर्व गुणों में अनंत हो

जिसकी महिमा के लिए कहते हैं कि धरती को कागज बनाओ, समुंदर को स्याही बनाओ और जंगल को कलम बनाओ, तो भी उसकी महिमा लिखी न जा सके। लेकिन यहां परमात्मा के गुणों को तो छोड़ो, अवगुणों की भी चर्चा है। इसलिए जो गुणों में अनंत होगा, उसमें अवगुण नहीं हो सकता।

तो ये है परमात्मा को परखने की पाँच कसौटी, जिसपर हमें अपनी मान्यताओं को कस कर देखना है कि क्या वे सत्य हैं या असत्य?

जल्दी ही अपने सत्य पिता को पहचानो। कहीं उसे पहचानने में देर न हो जाये...

2. परमात्मा वो है, जो

5. परमात्मा उसे कहेंगे